

一卡暢行澳鄂！「武澳一卡通聯名卡」正式發行

在澳門回歸祖國 26 週年之際，澳門通股份有限公司與武漢城市一卡通支付有限公司聯合推出「武澳一卡通聯名卡」。該卡創新採用「單芯片雙電子錢包」技術，融合澳門通與武漢通功能，實現兩地出行系統的無縫銜接，不僅為往來澳鄂的居民與旅客提供更便捷的出行與消費體驗，更成為澳鄂深度合作的又一重要成果。



作為連接澳門與內地中部地區的跨境支付新載體，「武澳一卡通聯名卡」的推出，源於兩地日益緊密的交流合作基礎。數據顯示，2024 年湖北赴澳門遊客達 56.7 萬人次，同比上升 11%，澳門赴鄂遊客超 8.25 萬人次，兩地經貿投資持續升溫，人員往來與要

素流動越發頻繁。此前「湖北·武漢澳門週」的成功舉辦、長江澳金中心等合作項目的落地，已為兩地在文旅、經貿、金融等領域的協同發展奠定堅實基礎，而聯名卡的發行則進一步打通了兩地生活服務的「最後一公里」。

「武澳一卡通聯名卡」採用雙錢包獨立運作模式，兼顧兩地支付習慣與場景需求：人民幣錢包（武漢通功能）支持武漢公交、地鐵，儲值上限 1000 元人民幣，可享受與普通武漢通一致的乘車優惠；澳門元錢包（澳門通功能）儲值上限 3000 澳門元，不僅支持公交、輕軌優惠乘車，且可用於全澳近 3 萬個消費終端使用，覆蓋零售購物、餐飲消費等場景，徹底解決跨境出行中零錢兌換、多卡攜帶的不便。這種「一卡雙能」的設計，既保障了兩地支付系統的獨立性與安全性，又最大化提升了用戶使用的便捷性。

目前，「武澳一卡通聯名卡」已在武漢通官方商城上線預售，售價人民幣 68 元/張。兩地用戶可通過對應官方平台查詢餘額、消費記錄，或選擇線下網點、手機 NFC 等方式完成加值。

作為澳門地區廣泛使用的交通支付卡，澳門通卡累計發卡量已超過 550 萬張。近年來，為順應粵港澳大灣區融合發展新趨勢，澳門通持續拓展合作版圖，與各地機構先後合作推出「澳門通-全國通卡」「嶺南通-澳門通全國交通一卡通」「深澳一卡通」「珠澳聯名公交卡」等創新產品。此次「武澳一卡通聯名卡」的推出，再次為澳門與內地城市之間的跨境支付合作提供可複製的範例。隨著澳鄂合作機制的不斷完善，未來兩地有望在更多民生服務領域實現創新突破，為大灣區一體化發展貢獻更大力量。